

Кабинет министров рассмотрит законопроект «Об игре чеков» (3/22/18)

Недавно СГД сообщила, что, принимая во внимание опыт Словакии, Мальты, Португалии и Литвы в улучшении культуры уплаты налогов и в борьбе с теневой экономикой, в Латвии также предусматривается организация игры чеков. В связи с этим Министерство финансов совместно с СГД подготовило и подало в Кабинет министров законопроект «Об игре чеков». В этой статье – о главных аспектах законопроекта.

Цели, розыгрыши, чеки, выигрыши и т.д.

Цели введения игры чеков – способствовать честной конкуренции и добровольному исполнению налоговых обязательств, предотвращать мошенничество в налоговой отрасли и побудить покупателей требовать чек или квитанцию за приобретенные в Латвии товары и полученные услуги.

Закон определит права и обязанности СГД как организатора игры чеков, например, для организации и администрирования процесса игры использовать поставщика услуг, определенного в процедуре закупки. Закон определит также права, обязанности и ограничения игрока. Например, в игре чеков не смогут участвовать должностные лица и работники СГД, а также работники поставщика услуги игры чеков.

Закон определит также порядок регистрации чеков, определения и извещения победителя и получения выигрыша.

Согласно законопроекту, для игры чеков будут регистрироваться только кассовые чеки (или другие документы), изготовленные в соответствии с нормативными актами об электронных установках и устройствах для регистрации налоговых и других платежей. Для игры можно будет регистрировать только чеки, которые выданы на товары, приобретенные в местах публичной торговли в Латвии, и на услуги, оказанные на территории Латвии, у которых стоимость сделки без НДС составляет по меньшей мере 5 евро. В игре чеков смогут участвовать чеки, квитанции или билеты независимо от того, является ли продавец товара или поставщик услуги плательщиком НДС.

В игре чеков будут недельные и месячные розыгрыши. Согласно аннотации законопроекта, при определении победителя лотереи будет использоваться соотношение 70:30. А именно, для лотереи отберут 70% предъявленных чеков, удостоверяющих сделку квитанций и билетов, которые выданы за услуги, оказанные на территории Латвии, и 30% – за товары, приобретенные в местах публичной торговли в Латвии.

В недельной лотерее будут разыграны десять денежных выигрышей – каждый стоимостью 200 евро. В месячной лотерее примут участие все чеки, зарегистрированные в этом месяце, соревнуясь за один денежный выигрыш стоимостью 3 000 евро.

Так как закон будет действовать с 1 июля 2019 года до 1 марта 2021 года, первый розыгрыш игры чеков произойдёт не позже 9 июля 2019 года, в свою очередь последние – недельный и месячный

розыгрыши произойдут 5 января 2021 года (в игре чеков смогут участвовать только чеки или квитанции, которые выданы в период времени с 1 июля 2019 года до 31 декабря 2020 года).

Выигрыш в рамках игры чеков лицо сможет получить в соответствии с требованиями, установленными этим законом, и он не будет облагаться подоходным налогом с населения.